

### TRIBUNA LIBRE

### De la farándula

## En el ocaso de un régimen

Por el conde de Rodezno

Los acontecimientos que en el orden político—mejor diríamos en el social—se han producido durante la pasada semana, son, sin duda, bien suficientes para llamar la atención e invitar a la meditación de todo espíritu reflexivo. Ni cabe desconocerlos ni enjuiciarlos con tópicos que pinten el deseo de cada cual. Las rosas son como son, y no como quisieramos que fuesen, y es mejor táctica apreciarlas en su realidad, incluso para oponer conscientemente las actuaciones debidas y posibles.

### Características del momento

Vamos a discurrir serenamente ante las trágicas características del momento presente. Las fuerzas políticas que trajeron y sostienen la República son aquellas que empiezan en el lerrouxismo, siguen por las sectas—más que partidos—de Martínez Barrio y de izquierda republicana, penetran en el socialismo, prosiguen en el comunismo y el sindicalismo, y se disponen a llegar a la serpiente cascabel, que diría nuestro inolvidable Vázquez de Mella. Nada importa que unos cuantos señores, antiguos liberales o conservadores, se hayan afiliado al partido radical, como natural tributo de incorporación al Poder constituido. Desde la solera histórica y auténticamente republicana de este partido, hasta las falanges más extremas de la República, todas esas fuerzas están montadas sobre un designio demagógico y arrasador.

El mismo Guerra del Río, tan auténticamente radical; el propio ministro Agricultura, tan autorizada representación de la suprema jerarquía republicana, han declarado recientemente que aquellos partidos que por no hacer cuestión del régimen o forma de gobierno ilusionan gobernar, sólo podrán entrar con paso cedido por ellos, después de su concurrencia ante el cuerpo electoral francamente rotulados de republicanos, ¡de republicanos en España!

Ello es, después de todo, natural. La posición de indiferencia, de accidentalidad ante la forma de gobierno constituida, o es una tontería o es signo de hostilidad. Cuando bajo el imperio de la Monarquía los reformistas y las huestes catalanas de Cambó afirmaban su indiferencia ante Monarquía o República, no creo que nadie dudase de que llegaba la República, se rían desde el mismo día republicanos gustosísimos. De la misma manera, los auténticos republicanos de hoy no dejan de saber que los accidentalistas de ahora pasarían alborozados a ser monárquicos en el momento oportuno. Y en el de la víspera, si lo veían venir.

Quiere esto decir que esas derechas posibilistas—algunas, además, de tan marcada significación católica y reaccionaria, que por ser católicas y reaccionarias no hubieran jamás obtenido el Poder de la Monarquía caída el 31—será difícil que puedan gobernar dentro de la República en turno con los auténticos republicanos, ya que el régimen es de turno, y el turno requiere una organización estatal no discutida por los turnantes. Tenemos, pues, de un lado, un conglomerado, el que trajo la República, el que pactó en San Sebastián, el que legisló durante el bienio e hizo el montaje de la Constitución, que en definitiva es el régimen, y de otro de derechas, tibiamente incorporadas, no al régimen—porque el régimen, repito, son las instituciones, es la Constitución—sino a esa cosa pueril, si no vincula un régimen, que es la forma de gobierno.

Me refiero, claro está, a las dos sectores políticos que de momento pueden jugar en la resolución de la próxima crisis. Y obediendo a la preocupación superpuesta hoy a todos los espíritus, vamos a formular algunas hipótesis.

### Dos hipótesis

El partido socialista, los nacionalismos de tipo succionista, aun los sectores de izquierda extrema, y no digamos las organizaciones proletarias de acción, son fuerzas que hoy están colocadas fuera de la ley, frente del Estado. Hicieron una legalidad que sigue vigente, pero que hoy repudian y aspiran a arrasar, bien porque al no manejarla con exclusividad, no sirve a sus fines, bien porque sus extremismos demagógicos hayan escalado una mayor gradación.

¿Será posible que la crisis se resuelva yendo el Poder a esos sectores?

¿Será posible tan siquiera que sean llamados a consulta hombres sobre quienes pesan, precisamente en estos días, imputaciones de delitos de alta traición contra la Patria y el Estado?

Muy curados estamos de espanto; pero no lo creemos. Mas si así fuera, lo que viniera no sería ya como lo pasado, sería una dictadura demagógica. Si durante la primera etapa, cuando no tenían agravios y hasta contaban con la benévola tabla rasa de infanta recordación, ¿con qué destructora furia no cogerían hoy el Poder? Sobre propósito, ¿podrían el de haberlo cogido para siempre.

La República no sería ya la República. Sería la dictadura del proletariado, le las oligarquías socialistas, a la manera soviética.

Otra hipótesis.—La crisis se resuelve con entrada o participación de esas derechas adhesionistas bajo la hegemonía del partido radical. Pues en tal caso, ese Gobierno prolongaría unas semanas, unos meses, la resolución del gran problema pendiente ante el porvenir de la patria, porque ese Gobierno, con la revolución enfrente, o tendría que entregarse al sector destructor, con la consiguiente deshonra para las derechas que en él integran o dentro de ese Gobierno, esas derechas, patrióticamente ayudadas por toda la España socialmente conservadora, habrían de lograr convertirse en un fuerte Poder ejecutivo, en una dictadura—hora es ya de perder el pueril miedo al vocablo—que sería igualmente el fin de la República.

### En el ocaso de un régimen

De una suerte o de otra—que nada hay tan vedado a los mortales como el don de la profecía—estamos en el ocaso de un régimen, de un régimen que ha carecido de punto de apoyo, porque la izquierda lo adoptó como instrumento transitorio de paso a la destrucción anárquica, y la derecha sólo puede reconocerlo retorciéndose el corazón y con no disimulados designios de repudiario lo antes posible.

¡Y menos mal si el penoso sacrificio, que nosotros reputamos inaccesible en lo moral a nuestro espíritu, y en lo fisiológico a nuestra epidermis, sirve de algo!

Sea cual sea la suerte que Dios depara a esta Patria que tanto amamos, nosotros tendremos la tranquilidad de conciencia de haberla servido siempre con el corazón tenso y dentro de la verdad histórica. De la verdad histórica que es la verdad presente. La que nos muestra que catolicismo, patria y monarquía son en España tan inseparables como laicismo, cantonalismo y república.

### Información deportiva

## El encuentro Elche-Alicante

El próximo domingo y en sesión matinal, se enfrentarán en el campo de «La Florida» en partido correspondiente al campeonato super-regional, primer sub-grupo el Elche. F. C. y nuestro Alicante F. C.

Partido verdaderamente interesante en el que esperamos que la muchachada de Masullo despeje la incógnita, sobre si hay equipo o no.

Con la incorporación de Ramón y Lucas a la línea delantera, parece que esta haya adquirido más empuje, aunque esto no se pudo apreciar en el anterior encuentro.

No obstante, vistos los entrenamientos que han sido sometidos nos atrevemos a pronosticar una victoria alicantinista frente a un Elche que a pesar de haber traspasado a sus mejores titulares, no ha perdido la moral, y salió al campo siempre a dar la batalla hasta el último momento.

En el intermedio se celebrarán pruebas atléticas.

### NATACIÓN

El próximo domingo día 30 de Septiembre, se celebrará la prueba de 2.000 metros mar libre, última de los campeonatos provinciales de natación cuya organización ha corrido este año a cargo del Club A. Montemar.

Dicha prueba tendrá lugar en la coladera de Levante, dondosa la salida a las 11'30 en punto.

## Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante

Por acuerdo de la Dirección del Sindicato de riegos de esta huerta se aplaza la Junta general anunciada para el día 30 del corriente hasta nueva orden.

Vimos ayer, en unas cortas y mal hilvanadas líneas, con qué injusticia se llevó un acta de diputado, en las últimas elecciones, el señor Martínez Arenas; y no por el precisamente, sino por el timo de su representación, ya que en la provincia todo el partido lo componían don Manuel Gallard, don León González y un tal Valdivia, autor de los canallecos «granos de sal» del papelucho de la familia, sujeto, a quien no conocemos, por suerte suya.

Y aun querían los hombres, muy serios, dos diputados! Y se incomodaban y todo cuando los otros comités cangrejiles—que tenían la misma fuerza política que Gallard, González y compañía—se negaban a hacer concesiones. «Uno y ya está bien! Y por fin se conformaron con uno. ¡No faltaba más!

Ahora las fuerzas del comité congregal maurista, han ingresado en la Derecha Regional Agraria. Otra agrupación cangrejil—nuclada fachada, muchas oficinas, muchos cargos, pero a la postre, ¡hojarasca pura!

Con estos comités nueva creación, se sugestión al público. ¡Y viva la Pepa!

Pero la gente que va a las urnas no son los disciplinados de los comités cangrejiles. Es la masa irridada por la persecución y la barbarie triunfante. Pero los vivos se aprovechan de esas corrientes y las utilizan en provecho propio.

¿Quién votaría aquí, por ejemplo, el nombre aislado de Martínez Arenas? ¿Y quién, que no sea su portero,

daría un voto a don Rafael Alberola? ¿Qué méritos tiene contraído con la opinión de este señor? ¿Qué obras de ciudadanía ha realizado y qué proezas podríamos escribir en su historia? Si estas se han realizado en Marruecos, sentimos desconocerlas.

Hay en la capital algunos comités cangrejiles que en la hora del reparto saldrán a pedir un puesto en la candidatura, si su ambición no les lleva a pedir más.

En los pueblos existe el tipo «zorro» de los comités.

No hace mucho—durante el bienio memorable—fue con un amigo a dar un mitin derechista a un pueblo de la provincia. A la entrada de la localidad nos esperaba el comité «zorro». Nos apeamos, y uno de la comisión me dijo:

—Ya vé usted que somos derechistas, por cuanto somos nosotros los organizadores de este acto. Pero yo le ruego a usted que no ataque al Gobierno, porque nosotros somos del comité radical-socialista... Solo para «pillar» la vara, ¿sabe usted?

Otro me dijo que también era derechista y organizador del acto y que convenía no atacar a los socialistas ni defender mucha a la religión.

Otro me dijo que no atacara a Azaña, pues iban detrás de la vara.

En estas circunstancias, el alcalde suspendió el acto porque habíamos llegado los oradores media hora después de la anunciada para el acto.

Y yo respiré fuerte.

JUAN DEL CAMINO

## ¿Qué pasa en Fontilles?..

Sencillamente lo previsto, lo que tenía que suceder, lo lógico y natural.

¿Quien ideó Fontilles? La caridad, el amor. Siguiendo las huellas del Divino Maestro, unos hombres abnegados, alejando de sí toda idea de lucro y bienestar, buscan a los leproso, curan sus llagas, los agrupan, ponen a su alcance todo cuanto puede dulcificar su desgracia y bajo la llama inmensa de amor del Padre Ferris se llevó a cabo la idea admirable de Fontilles. La obra avanza; a un pabellón sucede otro, se trazan jardines. La providencia sostiene la Institución pues solamente quince años más tarde se logra una subvención del Estado; se publican revistas dando a conocer el tratamiento y el sistema de curación, que rinden copiosos frutos desde los primeros instantes en que mejoran los cuerpos doloridos, y las almas, sostenidas por la fe, vislumbran en lontananza un soñado paraíso.

Pero sobreviene el triunfo de la «secta», que llega con paso rastrero hasta los umbrales de Fontilles, y deja caer en el alma de aquellos desgraciados el virus venenoso que todo lo emponzoña; se les habla de igualdad, libertad, fraternidad... palabras que encierran un mito engañoso y que sólo sirven para encadenar más y más a la ciega Humanidad. La Prensa pagada y servil se encarga de infamar la Institución; cunde la calumnia.

Y ellos, ¿qué harán?.. Se amotinaron, clamaron, se insolentaron, hablan de derechos y, como es natural, se arroja

de su seno a las dulces y santas Hermanas, que ponían un hábito celestial en la leprosería. «Fuera también los jesuitas, fuera el orden... queremos vivir... queremos gozar!...» Ya lo tienen.

Y ahora, ¿qué?.. La visión dentada de un infierno, sin esperanza; las llagas comen y muerden con nueva furia los pobres cuerpos maltrechos; el alcohol enloquece los cerebros, el vicio corroe sus almas... ¿Qué les queda de tanta libertad? Sus miradas buscan en vano la Santa Paz del Crucificado, que ponía bálsamo en sus horribles llagas; no tienen una amiga que los sostenga. Están más solos que nunca en ese próambulo de una muerte cierta.

Y nosotros, ¿qué decimos a todo esto? ¿Qué hacemos? ¿Es humano que podamos gozar de la vida, sabiendo que existe tanto dolor? Desde que llegaron a mis oídos estos gritos lastimeros, siento una losa en el corazón: una idea fija martillea mi cerebro. Salvemos a los leproso, ¿cómo? No lo sé. Como podamos; mediante una energética campaña de Prensa, interpellaciones en las Cortes, buscando datos, referencias, estadísticas, intercesando el alma nacional para llevar un átomo de consuelo a esos infelices que víctimas de su error no tienen ya más esperanza que el retorno de los únicos que verdadera y abnegadamente y con el más sublime desprecio de graves riesgos curen sus llagas y salven sus almas para una eternidad feliz.

MARIA FLAQUER

### Desde Monforte

## Homenaje al Ilmo. Sr. Fiscal de la Audiencia de Alicante

El Ilmo. Sr. don Francisco de A. Segrelles Niguez, se halla convaleciendo de una afección gripal, en su magnífico chalet «La Toga» en el campo de Orito, acompañado de su distinguida esposa doña Leocadia Girona Ortuño.

Aprovechando la estancia de nuestro ilustre paisano, se ha llevado a efecto el proyectado homenaje, que la Sociedad Obrera de Socorros Mútuos «La Monfortina» le dedica con motivo de su exaltación a la Fiscalía de Alicante, en prueba de gratitud por los beneficios dispensados a la Sociedad durante los 25 años que cuenta de existencia, los cuales ha reunido ocupando el cargo de Presidente Honorario sin interrupción con el beneplácito de todos los asociados.

El homenaje, consistió en una brillante recepción, a la que concurrieron todos los asociados y representaciones de todas las fuerzas vivas de la población que quisieron de este modo testimoniarse el cariño y el respeto que deben al ilustre paisano que por su carácter, sus condiciones personales, su talento y sus virtudes se ha hecho acreedor a la admiración y el afecto, que los hijos de Monforte le profesan.

Después de la recepción se sirvió un espléndido «lunch» sentándose a la mesa con el homenajeado don Juan Gras, alcalde; don Federico García, juez; el Rvdo. señor Cura Párroco; el Inspector de Utilidades don Ricardo Gras; el Administrador de Correos, don Francisco Martínez Company; el médico don Alfredo Pina; el comandante de infantería don Isidro Valera; la Junta Directiva de la Sociedad; los Presidentes de las distintas sociedades de la población y todos los socios de «La Monfortina».

Al descorcharse el champagne, el Presidente don Antonio Martínez Requena, ofreció el homenaje al señor Segrelles en sentidas frases, diciendo que la sociedad se honraba al tener como Presidente Honorario a un hijo tan preclaro del pueblo y para perpetuar el recuerdo habían hecho grabar una lápida que entre aplausos y vivas, se descubría en aquel acto, modesta prueba de cuanto la sociedad, debe a su Presidente Honorario.

El señor Fiscal, contestó en un elocuente discurso, lleno de amor patrio, agradeciendo el homenaje que se le tributaba y haciendo protestas de su cariño por la sociedad y por todos sus paisanos.

Hizo un llamamiento a la concordia en estos momentos en que el mundo se debate en esa lucha suicida y criminal entre el capital y el trabajo, exortando a sus paisanos, a que olviden rencillas y pasiones para unirse en el abrazo de paz, que ha de ser el principio de la salvación de los pueblos.

El brillantísimo discurso que duró

## La cuestión religiosa en Alemania

Los «enemigos de Alemania, entre sus muchas propagandas «difamatorias», acusan al actual Gobierno nacional socialista de pretendidas persecuciones del catolicismo. Pero al fijarse solamente un poco, resulta que esta propaganda hace por centros mal intencionados, que son al propio tiempo los peores enemigos del catolicismo mismo, pues se trata de judíos, masones y vivos. Entre los vivos hay las «hienas de bolsa», que viven de las fluctuaciones de valores y cambios causadas por rupturas, guerras y sus peligros y sobre todo los industriales de armamentos de los vecinos de Alemania, porque para ellos la paz y la inteligencia con Alemania originaría la ruina de su industria. En vez de desarmar, según las estipulaciones del tratado de Versalles, prefiere esta industria repartir grandes beneficios, a coste de los pueblos engañados. Para conseguirlo hay que hacer propaganda y lo hacen.

¿Cuál es pues la realidad de la situación del catolicismo en Alemania? En una palabra: Admirable, mirando a la mayoría de los demás pueblos. He vuelto hace poco de Alemania, donde hablé con figuras competentes del clero alemán y como conocedor profundo de la verdadera situación hago la siguiente explicación.

En Alemania, Centro de Europa, se encuentran y parten las dos creencias cristianas, el catolicismo del sur y el protestantismo del Norte, este último repartido aun en varias sectas. Este hecho causa algunas luchas más o menos latentes y públicas. Habiendo el estado unitario del Nacional-Socialismo, con mano acertada, suprimido radicalmente los partidos políticos con sus luchas fratricidas internas, origen de la ruina del país, es muy natural que este gobierno clarividente desea también terminar con las luchas religiosas entre los hermanos de la misma raza, sangre, lengua y cultura. Pero en este camino tropieza aun con algunos intereses creados, por una parte con las ambiciones políticas que quedan del antiguo partido del Centro, que era un partido político bajo el pretexto de la defensa de la religión católica, y por otra parte con la disidencia entre los protestantes. Aquí nos interesa nada más que la cuestión católica y hay que decir, que el partido del Centro, si tenía razón de ser en tiempos de partidos enemigos como comunistas, socialistas y marxistas, al disolverse radicalmente estos, ninguna razón puede haber para subsistir aun aquello, pues el mismo estado garantiza la libertad absoluta y eficaz del culto católico. En seguida al subir al poder el genial Hitler, prometió defensa y protección a las religiones cristianas y el gobierno lo cumple lealmente. Antes la iglesia católica tenía enemigos públicos en Alemania, hoy ninguno, pues cualquier abuso aislado, inevitable en una nación de 66 millones de habitantes con tantas disidencias, es castigado en el acto y nunca la iglesia católica gozó tanto respeto en sus funciones eclesiales como bajo el actual Gobierno. Bajo la protección y la intervención del estado los sacerdotes católicos tienen su manutención digna y oficial, nunca han sido defendidos y protegidos con tanta seguridad en sus actos religiosos y no he hablado con ningún sacerdote católico contrario al régimen del gobierno. Pero lo que ocurre es, que el partido del Centro disuelto, como partido importantísimo, bajo el pretexto de salvaguardar los intereses católicos, había bajado a ser un campo de ambiciones políticas y personales, con gran perjuicio para la unidad del estado, pues en muchísimas ocasiones

se daba el caso contraproducente que el partido del Centro hizo pacto con sus peores enemigos los socialistas, somunistas y marxistas, solamente para conseguir una victoria política o para satisfacer ambiciones personales. Por este motivo, gran parte de católicos fervientes salieron del partido del Centro o no querían pertenecer al partido, porque consideraban la religión como demasiada elevada y sagrada para no servir como instrumento político y de patriota. Se puede citar como prueba irrefutable al católico ferviente el ministro Franz von Papen, íntimo de confianza del ilustre difunto presidente mariscal von Hindenburg, que salió ya del partido del Centro antes de llegar Hitler al poder y que en todos los momentos, así en seguida después de los sucesos del 30 de junio, se puso resueltamente, sin equivocación ni dudarlo, al lado del Gobierno nacional socialista como le dictó su conciencia de católico y patriota. Con absoluta seguridad se puede afirmar que la religión católica tiene y siempre tendrá por parte del Gobierno alemán un protector leal, inspirado en el respeto religioso y basado no solamente en el respeto sino también en el reconocimiento de la necesidad de conservar al pueblo la religión, que es siempre el baluarte más seguro de la autoridad del estado y por consiguiente sumamente conveniente por espíritu de conversación propia. Por esta comprensión mutua, por parte del Gobierno el sincero respeto a la Iglesia Católica, garantizado por un concordato apropiado con el Vaticano y por parte de la comunidad católica la seguridad de saberse protegida en sus sagrados derechos, se establece, se desenvuelve y se afirma aquella confianza equilibrada, que por un Gobierno firme y poderoso es necesaria para la vida feliz de los pueblos civilizados. Este y no otro es el verdadero caso de la cuestión religiosa en Alemania.

Alicante, el 17 de septiembre 1934

## Denuncias y sucesos

### VIAJAN SIN PAGAR, PERO AL FINAL A LA CARCEL

Han sido detenido por viajar sin billete en un vagón de la Estación M. Z. A., Joaquín San Silvestre, Serafin Mota, José Pérez Martínez, Juan Pintor Moya, José Sánchez Carrillo, Francisco Caladre L'pesma, de 19, 21, 17, 22, 22, 30 años respectivamente.

Han sido puestos a disposición del Juzgado J. O.

### UN PADRE MODELO

Ha sido detenido por promover un fuerte escándalo en su domicilio calle Gravina, 15 y maltratar de obra a su hija María Conesa, Juan Conesa Agueria de 47 años de edad.

**Bamiana Zaragoza Zaragoza**  
MEDICA  
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia  
Calle Alberola Romero, 2  
(ANTES TRIUNFO)  
Consulta de 3 a 6  
ALICANTE

## Lea Vd. EL DIA

### Las incompatibilidades e irregularidades en nuestro Ayuntamiento



En marcha el expediente.

## Todo el interés político del momento se concentra en la posible participación de la CEDA en el futuro Gobierno

### Las dos tendencias opuestas que acerca de esta cuestión existen en el partido radical Salazar Alonso y Guerra del Río, defensor y contrario, respectivamente, a la participación

Madrid 28.—En los días anteriores el interés político se concentró en la CEDA; de hoy se centra en el partido radical. Puede considerarse que los acuerdos de este son decisivos para hacer posible una solución política. Si, como parece, la CEDA estima que no puede seguir apoyando a Gobierno minoritario cuya ineficacia estime patente, dependerá en gran parte del partido radical el que sea posible la formación de un Gobierno que pueda sostenerse en las actuales condiciones.

Se decía que en los círculos políticos que quizá una de las causas que han influido para no publicar la nota de la CEDA es la de que pudiera considerarse como una coacción a la libre discusión de los radicales. No falta quien estime como probabilidad que no se tomen decisiones definitivas, al menos en una primera reunión, por el hecho de que se hallen ausentes dos ministros, los señores Salazar Alonso y Guerra del Río, figuras representativas de las dos tendencias que se acusan en el actual momento dentro del partido. El señor Salazar Alonso es defensor decidido de la participación de la CEDA en el Gobierno, mientras que el señor Guerra del Río sustenta el criterio opuesto.

Ambos ministros salieron ayer tarde con dirección a Mérida, con motivo de la exposición de obras hidráulicas en la zona del pantano de Gijara. Parece que el ministro de la Gobernación ha hecho el viaje para cumplir un compromiso, pues le esperaba en Mérida; pero se propone volver el regreso esta madrugada, para estar por la mañana en Madrid.

Como es sabido, el señor Salazar Alonso presidirá por la tarde la Junta de Seguridad de Cataluña. Se duda de que pueda llegar a tiempo a la reunión del partido.

El ministro de Obras públicas estará probablemente en Madrid por la tarde o por la noche. Generalmente, incluso así lo dice algún periódico izquierdista, se cree que triunfará el criterio favorable a la participación de la CEDA. Desde luego, hay división de opiniones dentro del partido, y el resultado dependerá en gran parte de la actitud de los aducidos. Los decididamente partidarios son más que los decididamente opuestos.

Parece, desde luego, que la opinión del señor Lerroux ha de ser decisiva en el manifiesto gran empeño en que tiene su criterio. Hasta ahora, los informes coinciden en señalar al señor Lerroux una posición favorable al deseo de las derechas al Gobierno. Persona destacada del partido, en estrecha relación con el señor Lerroux, nos decía hace unos días que, a su entender, la República no podía esperar sino beneficios de la colaboración y hasta del gobierno de Acción Popular. Ha procedido en todo momento con corrección, sin exigencias partidistas, sin pedir nada políticamente y sirviendo al país y al régimen constituido.

Lo extraordinario—añadía—es que pongan pero algunos republicanos que hacen zalemas al partido socialista, cuya actuación no puede ser más astutisimamente pública. En orden a declaraciones ha hablado incluso de servir y defender al régimen, en bien de España y de la República, no puede decirse más que a los partidos monárquicos y a los socialistas y extremistas de este lado.

Sobre la posibilidad de otros acuerdos de mayor categoría para responder a la rebeldía de Companys, nos decía esta noche un ministro que, sin duda, se hubiera adoptado una resolución, de la que reiteradamente se ha hablado; pero faltando apenas ya horas para la reapertura de Cortes, son éstas las que han de resolver acerca de la política que debe seguirse en estos problemas.

Sin duda, en el almuerzo con el señor Rocha obsequió a todos los ministros, se cambiaron impresiones sobre este tema de Cataluña y sobre el problema político.

El Consejo de esta tarde a las 4 ha de ser de gran interés. Sin duda el señor Samper someterá a la aprobación del Consejo las líneas generales de la declaración ministerial.

### La minoría tradicionalista

El próximo lunes, a las doce en punto, se reunirá en la Secretaría de los diputados tradicionalistas, la minoría parlamentaria, bajo la presidencia de su jefe, conde de Rodezno.

### Los guardias municipales

Acuerdan en su asamblea los sueldos que deben percibir

Madrid 28.—Se celebró la tercera sesión de la asamblea nacional de los guardias municipales.

Se aprobaron las cuatro primeras bases de la propuesta referente a la incorporación de los guardias municipales al Estatuto de funcionarios.

La quinta, que se refiere a si los guardias municipales deben ser un cuerpo armado o no, fué aprobada por 75 votos a favor, 46 en contra y una papelería de blanco.

Por la aplastante mayoría fué aprobada la propuesta del señor Hernán, de la delegación de Madrid, sobre los sueldos de los guardias municipales.

En ella se determina que los guardias municipales están equiparados en sus sueldos a los auxiliares administrativos, y se regirán por las siguientes escalas.

En poblaciones hasta de 2.500 habitantes, 2.500 pesetas anuales.

De 2.501 hasta 10.000, tres mil pesetas de sueldo.

De 10.001 hasta 50.000, tres mil quinientas pesetas de sueldo.

De 50.001 en adelante, cuatro mil pesetas.

Todos ellos percibirán cuatrenios del veinticinco por ciento del sueldo que perciban, con un máximo de diez cuatrenios.

### Sacerdote

Profesor de 1.ª Enseñanza admite alumnos clases especiales preparación a Ingreso y asignatura de Latin.

Informes. Miguel Soler (antes Angeles) núm 16-1.º

## Lo que dice don Alejandro Cuando la palabra autonomía sea una careta del separatismo nos tendrá enfrente

Barcelona 28.—El señor Pich y Pon ha traído, de regreso de Madrid, unas cuartillas escritas por don Alejandro Lerroux, que publica el periódico «Renovación».

En ellas fija la posición del partido radical, que ha de mantenerse estrictamente en el centro, para servir de muro de contención a las derechas y a las izquierdas.

Respecto al problema de Cataluña dice: «Frente al problema autonómico de Cataluña, frente a los problemas autonómicos que surjan o puedan nacer en otras regiones españolas, el partido radical no puede rectificar su credo. Varias veces lo he repetido.

En el discurso de Santander declaré que el partido radical era francamente autonomista; no puedo ni siento la necesidad de retirar mis palabras. En el Parlamento nacional mantengo el partido radical su criterio, apoyando la aprobación del Estatuto de Cataluña autónoma.

Nuestra actitud ha de ser de absoluto respeto para lo aprobado en la asamblea nacional. Los radicales somos autonomistas. Al lado de Cataluña estaremos siempre para lo que ella quiera de nosotros: fomento de riqueza, libertad, trabajo y paz. Pero siempre dentro de la cordialidad nacional.

Siempre unidos con el vínculo común a todas las regiones españolas. Cataluña autónoma rica, espléndida, sí; pero Cataluña española.

Cuando la palabra autonomía sea una careta del separatismo, nos tendrá enfrente.

En esto seremos inexorables, autonomía, sí; Separatismo jamás.

Al separatismo no lo respaldaremos ni por Cataluña ni por España. Nuestro deber es salvar a Cataluña de esta ponzoñosa y salvar la República.

La República española no puede tolerar que bajo su régimen de libertad, fraternidad y democracia, se desgaje el territorio.

### La Fiesta de la Raza

Se hacen grandes preparativos en Alicante para que la Fiesta de la Raza revista este año gran solemnidad, como se merece por su simbolismo.

Bajo la dirección del culto y digno Gobernador Civil don Antonio Vázquez Limón han comenzado activamente las gestiones de organización de la simpática y culta fiesta.

El doce de Octubre se celebrará una recepción en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento y después en una magna y patriótica sesión, harán uso de la palabra don Manuel Prieto en representación del Cuerpo Consular, don Manuel Sala, como catedrático de Historia y Director de la Escuela del Magisterio y el señor Guardiola, como concejal, quienes pronunciarán elocuentes discursos alegóricos al acto que se conmemora y en testimonio de las cordiales relaciones hispano americanas.

Una compañía del Regimiento de Infantería número 4 con bandera y música asistirá a la ceremonia.

En la fiesta tomarán parte los niños de las escuelas públicas de la capital.

El Cuerpo Consular obsequiará con un banquete a las autoridades.

Por la tarde, y dedicada a los niños de las escuelas, habrá una sesión cinematográfica, exhibiéndose películas ibero-americanas.

Habrá verbenas, iluminaciones y conciertos, y será izada la bandera de la Raza, con las tres cruces de las carabelas en que se hizo el primer viaje a América.

### Un ruego a la Compañía de Tranvías

Hemos recibido la Visita de unos cuantos aficionados al fútbol los que nos han expuesto su queja hacia el abandono que la compañía de Tranvías hace con motivo de los partidos de fútbol.

Sabido es que la mentada Compañía hace pagar por sus servicios especiales al campo de deportes una cantidad excesiva y el público no está dispuesto a utilizar ninguno de estos coches si no se rebaja el coste del billete. No-otros que sabemos que esta queja no carecen de fundamento la hacemos pública, y al mismo tiempo rogamos a la Dirección de Tranvías Electricidad, atienda las peticiones tan justas de los alicantinos.

### Se alquila

Señora sola alquila dos o tres habitaciones en piso 1.º sitio céntrico, tranvía a la puerta, a señora sola o con una hija o matrimonio sin hijos. Con o sin muebles. Preferible para todo el año. Razón en esta administración.

### Costurera económica

Se ofrece a domicilio, para ropa blanca y color. Razón calle del Carmen, 16, entresuelo.

### Clases de matemáticas

(ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA ETC.) PRECIOS CONVENCIONALES

## Tenemos nuestro ejército-dicen los socialistas-solo nos falta el Poder y hay que conquistarlo

### La bandera roja representará la entrega de las tierras a los campesinos, la fusión de los bancos en uno solo, controlado por la revolución, y la desaparición de la clase explotadora

Madrid 28.—Bajo el subtítulo «La consigna de hoy» publica «El Socialista» un suelto en el que afirma: «El mes próximo pue ser nuestro Octubre».

Los ejércitos obreros de la ciudad y del campo deben considerarse movilizados, de manera que ante la ocasión del peligro cada cual conozca su misión, desarrollándola sin titubeos.

Nosotros explotamos tierras, minas, industrias y Cooperativas de producción y consumo. Muchas empresas abandonadas por los capitalistas se han sacado a flote por los obreros con beneficio por los Sindicatos socialistas.

Tenemos nuestro ejército en espera de ser utilizado, nuestra política internacional, nuestros planes de socialización, nuestras ideas sobre la escuela y la Universidad.

Sólo nos falta el Poder. Hay que conquistarlo.

Quienes no sean socialistas deben elegir entre el Santo Oficio, bajo el cual se convertirá España, en un cenicientario o en una prisión, o la bandera roja, que representará la entrega de las tierras a los campesinos, la fusión de los Bancos en uno solo, controlado por la revolución; la modificación de la enseñanza, trabajo y pan para todos, y la desaparición de la clase explotadora.

Con ello el resurgimiento de España.

Con la bandera de la democracia no se puede ir más lejos que se fué durante el bienio. Hay que dar un salto mayor.»

### Gobierno civil

### Nota del señor Gobernador

El Delegado especial nombrado para llevar a cabo una inspección administrativa en el Ayuntamiento de Elche, ha formulado los siguientes cargos:

1.º Al practicar el arqueo de la caja municipal, se ha advertido la falta de 18.115 pesetas, que se han satisfecho en relaciones de jornales y gastos para cuyo pago no existía consignación en presupuesto ni acuerdo municipal para realizarlo; y con el fin de que esta anomalía no se tradujese o reflejase en el arqueo practicado, las cantidades ingresadas por el recaudador de arbitrios en el corriente mes no fueron sentadas en su totalidad en los libros de Intervención ni en los de Caja.

2.º En los libramientos correspondientes al año 1933 y en los del ejercicio corriente, únicos estudiados por esta Inspección, no se acompañan las oportunas certificaciones de los acuerdos municipales aprobando las facturas, y si únicamente la firma de la ordenación.

3.º Que en el año 1933 fueron subastadas las obras de pavimentado de la Plaza de la Merced y Avenida de Manuel Gómez, adjudicadas por 29.000 pesetas y 39.300 pesetas respectivamente, previa declaración de la Intervención y de la Comisión de Hacienda de existir el correspondiente crédito en el presupuesto.

En el transcurso de las obras, se dispuso de la cifra que debió ser reservada y en consecuencia quedaron estas en gran parte impagadas con grave quebranto para los interesados y para el crédito municipal, sin que pudieran tampoco pasar a Resultas por haberse excedido de la consignación presupuestada para estas atenciones. Existen además varias cantidades pendientes de pago por pavimentado de otras calles que ascienden a respetable cantidad, que tampoco pueden justificarse por las razones apuntadas anteriormente.

4.º Como consecuencia de servicios prestados por la Corporación sin tener en cuenta el presupuesto, existen importantes cantidades de los mencionados valores del ejercicio anterior, que al objeto de atenderlos aunque solo sea en pequeña parte, se han recogido y devuelto las facturas, para fecharlas, en el año actual, infringiendo con ello el artículo 90 del Reglamento de Hacienda Municipal que prohíbe terminantemente estas operaciones.

5.º Que la Alcaldía por mediación del Maestro de obras, ha presentado y hecho efectivos en la Caja municipal numerosos recibidos de cantidades que llegaron a comprometer al señor Depositario en 40.000 pesetas por no existir ni libramiento, ni factura, ni acuerdo municipal.

6.º El hecho ocurrido en el Ayuntamiento de Elche, de obligar al Alcalde en virtud de carta escrita que se acompañará al expediente, a devolver al contratista de obras Francisco Girona Ortuño la fianza que prestó para la pavimentación de la Avenida de Manuel Gómez, sin estar las obras terminadas y sin acuerdo municipal de devolución o permuta de fianzas.

7.º El Ayuntamiento de Elche ha hecho dejación de sus funciones; dándose como consecuencia el caso de haberse celebrado sesiones y adoptado acuerdos por solo dos Concejales de los veintiséis que componen de hecho la Corporación.

8.º Con fecha de 25 de Agosto la Corporación Municipal de Elche, adoptó por mayoría de los asistentes el acuerdo de destitución previa formación de expediente del vigilante de obras Jaime Martínez Torres, por negarse a firmar vales que solicitaba el entonces alcalde don Manuel Rodríguez Martínez, al estimar el funcionario destituido se dedicarían a fines

irregulares, y considerando esta Corporación este hecho como un acto de desobediencia merecedor de sanción, lo destituyó en la fecha antes indicada sin recurrir a la votación la mayoría absoluta de votos que requieren los artículos 111 y concertantes del Reglamento de Secretarios, Interventores y Empleados municipales de 23 de agosto de 1924 y a pesar de la advertencia legal formulada por Secretaría.

9.º En el año 1933 la Corporación municipal procedió a nombramientos de cuatro vigilantes de alcoholes de nueva creación, sin formar el expediente que marca la ley para proceder a la forma de plantillas y sin consignación en presupuesto para atender el pago de esta obligación, abonándose el importe de los haberes de estos funcionarios de las listas de jornales. Este último extremo está confirmado por el propio ex-Alcalde Manuel Rodríguez.

10.º En las declaraciones que la Ley ordena formulen los vecinos para la confección del padrón del arbitrio sobre inquilinatos, se han realizado en el Ayuntamiento modificaciones, enmiendas y raspadoras, sin practicar estas rectificaciones con sujeción a los trámites que señala la Ley.

11.º Por providencia de cuatro de Septiembre del corriente año, el Juzgado de Instrucción de Elche, concedió un plazo a la Alcaldía de tres días para que hiciera entrega de la llave del Convento de Santa Clara sin que hasta la fecha se haya cumplimentado la referida orden judicial.

12.º En la gestión municipal se advierte un desprecio absoluto a la Ley, una inhibición inconcebible de los Concejales; limitación absoluta de las prerrogativas del Ayuntamiento, asumiendo la Alcaldía todas las facultades que las Leyes reservan a la Corporación.

De estos cargos se ha dado vista al Ayuntamiento para su contestación.

También facilitó a los informadores la siguiente nota: Me interesa hacer público para que se enteren los que deban saberlo, que estoy atento a todas las maniobras que puedan realizarse y soy de los que saben estar en su sitio cuando llega el momento. Y a las fuerzas a mis ordenes que sepan que en el cumplimiento de su deber encontrarán siempre en mi una colaboración leal y enérgica y que en todo momento me tienen a su lado incondicionalmente en todo lo que se trate de mantener el orden público.

ALGUNAS DE LAS CIUDADES MAS IMPORTANTES EN DONDE HAY ESCUELA BERLITZ

París	Londres	Rema	Nueva York
Versalles	Manchester	Bolonia	Chicago
San Juan de la Cruz	Bradford	Florenia	Filadelfia
San Juan de los Rios	Leeds	Nápoles	Washington
París	Glasgow	Venecia	Buenos Aires
París	Estocolmo	Milán	Habana
Montecarlo	Oslo	Padua	Rio de Janeiro
Montecarlo	Berna	Palermo	Montevideo
Montecarlo	Ginebra	Génova	La Haya
Montecarlo	Lausana	Viena	Ostende
Montecarlo	Zurich	Budapest	Rotterdam
Montecarlo	Berlin	Bucarest	Amsterdam
Montecarlo	Colonia	Atenas	Barcelona
Montecarlo	Leipzig	Copenague	Madrid
Montecarlo	Hamburgo	Cairo	Sevilla
Montecarlo	Munich	Alejandro	Bilbao
Montecarlo	Francfort	Argel	Valencia
Montecarlo	Pilsen	Istanbul	Málaga
Montecarlo	Praga	Angora	Sabadell
Montecarlo	etc...	etc...	Granada

Escuela Berlitz son las únicas esparcidas por todos los países y eso prueba su superioridad sobre las demás academias, pues su método y sus profesores se perfeccionan valiéndose de una experiencia mundial adquirida durante más de medio siglo,

Próxima apertura de la Escuela Berlitz de Alicante - Inscripciones desde el 15 de Septiembre - Avenida de Zorrilla 12

ELECCIONES A DOMICILIO - LECCIÓN DE ENSAYO GRATUITA - NUEVOS CURSOS A PRINCIPIOS DE CADA MÉS

### Profesor de 1.ª enseñanza

Se ofrece para clases particulares Razón Plaza Juan Poveda, 9, 1.º

### MAQUINARIA FRIGORÍFICA

para todo tipo de frigoríficos

### Alcaldía de Alicante

Hace saber: Con el firme propósito de lograr que nuestra ciudad alcance todos los prestigios de una capital moderna, aspiración que no ha de conseguirse sin una colaboración eficaz del vecindario, la Alcaldía llama la atención de todos sobre la necesidad de evitar durante la noche, y aun durante el día, toda clase de ruidos, pregones y alborotos que causen molestias a la población. Todo pueblo culto respeta con la máxima delicadeza las horas de trabajo y de reposo y aun cuando estas advertencias han de ser prevención suficiente para la mayoría, se reiteran las siguientes prohibiciones:

a) La venta callejera de periódicos, lotería, etc., solo estará permitida desde las nueve de la mañana hasta las dos, y de las cuatro de la tarde a las diez de la noche, quedando prohibido en absoluto el uso de gritos atestados o el empleo de frases de mal gusto para llamar la atención de los compradores.

b) Los cafés, bares, kioscos y demás establecimientos similares que tengan obtenida licencia para el empleo de pianos mecánicos, gramófonos, aparatos de radio con altavoz, etc., los establecimientos dedicados a la venta de estos aparatos, y los particulares que los tengan en sus domicilios vendrán obligados a usarlos de modo que el exceso de sonoridad no produzca molestias al vecindario.

c) Fuera de las épocas de fiestas, en que el uso de la quema de pólvora está especialmente autorizada por la Alcaldía, por formar parte del conjunto de los festejos, con las condiciones señaladas al efecto, queda terminantemente prohibido el disparo por las tracas, bombas, cohetes, petardos y otros fuegos de artificio.

d) A los conductores de vehículos de motor mecánico se recuerda muy especialmente todas las prohibiciones que en esta materia establece el vigente Reglamento de Circulación, a fin de que en ningún caso alteren el debido orden urbano de la ciudad; especialmente será castigado el uso de bocinas y claxons durante la noche, a partir de las veintitrés horas.

Por cumplimiento de las prevencio-

nes anteriores se impondrán severamente las sanciones a que haya lugar, quedando encomendado a la Guardia Urbana y a los Vigilantes Nocturnos, el denunciar a esta Alcaldía las infracciones que se cometieron contra lo ordenado.

Alicante 25 Septiembre 1934.—El Alcalde, Nicolás Lloret.

### De 'fogueres'

CONVOCATORIA

Se ruega su puntual asistencia a la reunión que celebrará esta Comisión el día 29 a las diez de la noche en el Ayuntamiento para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Dar cuenta del resultado de la Tómbola.
- 3.º Determinaciones sobre fogueres infantiles.
- 4.º Asunto San Fernando-Mercado.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Alicante 27 de septiembre 1934.—El secretario, Rafael Richart.

### Movimiento del Puerto

LLEGADOS

- G. G. Laferrière, francés de Orán, con pasajeros.
- Susanna, noruego, de Málaga, con bacalao de Terranova.
- Cabo Greux, español de Bilbao y Málaga, con carga general.
- Ingría, noruego, de Denia, con carga en tránsito.
- Río Besaya, español, de Sete, con piperto vacío.

DESPACHADOS

- G. G. Laferrière, francés, para Marsella, con pasajeros.
- Susanna, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito.
- Cabo Greux, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

### Granja de la Santa Fe

LA MEJOR LECHE DE VACA  
CABRA, HUEVOS FRESCOS  
TELEFONO 1389

### Radiotelefonía

Alicante E. A. J. 31

20110 m. 149 kiloc. 0.2 Kw.  
Programa de esta Emisora para hoy viernes día 28 de Septiembre.

TARDE

- 19: Apertura de la Estación; Música variada.
- 20: Cierre de la Estación.

NOCHE

- 21: Apertura de la Estación—Señales horarias.
- Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
- 21:05: Charra sobre tauromaquia a cargo del decano de los reverbos taurinos don Mignel Perales «Picaduro».
- 21:05: Programa de los Radioyentes (Dicos solicitados por los socios de Radio Alicante).
- 21:15: Selección musical de la zarzuela del maestro Bretón.
- LA VERBENA DE LA PALOMA
- 21:45: Audición de música variada.
- 23: Noticias de Prensa de última hora de Madrid.
- 23:15: Información local de Prensa
- 23:30: Audición de música variada
- 23: Cierre de la Estación.

Elche E. A. J. 53

Programa de esta Emisora para mañana día 29 septiembre.

SOBREMESA

- 11 a 12: Música variada. Música escogida: Variaciones sobre un tema de II y do, Andante, Brahms.
- Variaciones sobre un tema. Presto o non troppo, Brahms.
- 13:30 a 15: Música variada; Música escogida: Marcha Militar, Schubert; Marcha Hungara en Do Menor, Schubert; Guillermo Tell, Obertura, 1.ª y 2.ª parte Rossini.

TARDE

- 18 a 19: Sesión dedicada a música ligera y de baile.

NOCHE

- 21:30 a 23: Cotización de monedas extranjeras, Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Solicitudes de señores socios de esta Emisora.
- Actuación ante nuestro micrófono, del trio SAY, que interpretarán: 'Pobre gauchó, Tango: Cualquiera cosa, Tango: Por el camino, (zamba del Boyero)
- Noticias de Prensa
- Cierre de la Emisora.

### Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo.

### ELCHE

Pepito Cañizares

Este (pequeño por la edad y grande por la maestría) precoz dibujante, nos ha sorprendido de nuevo estos días con un admirable dibujo, que representa con prodigiosa naturalidad al infatigable escritor ilicitano Pepe Santo.

Como ya se dijo en la prensa local el trabajo fué ofrendado por su autor al que es «ánima dels palmerers», en el reciente homenaje, del que ha sido objeto, por parte de sus admiradores, luego fué expuesto en el escaparate de señor Lozano, por el que ha desfilado numeroso público, quien ha tenido para el pequeño dibujante frases de admiración y justa alabanza.

Pepito Cañizares, con una perseverancia laudable, avanza y se abre paso en su divina ruta; y lo viene a confirmar, tras del franco triunfo obtenido en la Exposición Castro Gil, la noticia recibida de aquel jurado, en la que se le notifica que sus trabajos han entrado en la selección de dibujos que han de figurar en las Exposiciones Internacionales de Rusia y los Estados Unidos.

Con tal motivo felicitamos al aventajado discípulo del que se llamó don Mariano Antón, y le alentemos para que prosiga sin descanso por tan lúbrica senda; y que, un día, pronto, entre esta amarga prosa de la vida, vuelva a brillar la poesía de su nombre, aureolado por el aplauso de todos aquellos que ven en Pepito Cañizares, el futuro genio de la pintura, que ha de dar gloria y renombre a esta bella cuna de la primera que le vio nacer.—P. V.

### Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Weenceslao, Privato, Estácteo, Marcial, Lorenzo, Marcos, Alfo, Máximo mártires, Exuperio, Sívano, Salomór, ob spos: Eustoquio, Lioba, virgen.

La Misa y Oficio divino son del Beato Simón de Rojas, con rito doble y color blanco.

MISAS

COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco)—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 9 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.

LIBERTAD

Lucirá la libertad sobre nosotros cuando al pie de la Cruz en que Cristo murió por redimirnos haya inspirado morir a los unos por los otros.

### Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante

Propague Vd. EL DIA

### Un hombre atropellado y muerto por un automóvil

Altea.—La Guardia civil de este puesto tuvo conocimiento de que en el kilómetro 135 de la carretera de Murcia a Valencia había ocurrido un grave atropello automovilista.

Inmediatamente se trasladó al lugar del suceso y encontró en el lado derecho de la carretera a un hombre de avanzada edad que yacía en medio de un gran charco de sangre. Trasladado sin pérdidas de tiempo a la clínica del Ayuntamiento, dijo llamarse Jaime Ferrer Llorente, de 70 años de edad, casado, Labrador. Presentaba una profunda herida en la cabeza y rotura de tres costillas además de magullamiento general.

A las pocas horas de ingresar en la clínica falleció a consecuencia de las graves heridas recibidas. De las averiguaciones practicadas resulta que horas antes de ocurrir el accidente pasó por la citada carretera un coche turismo, al parecer extranjero, el que, según manifiesta un

vecino de esta localidad, ha sido el que ha causado el atropello, emprendiendo seguidamente veloz carrera. Se ha dado aviso a todos los pueblos por los cuales pueda pasar el coche de referencia, sin que hasta la hora presente se haya podido descubrir su paradero. El juzgado instruye las oportunas diligencias.

### Central Cinema

HOY  
La producción sonora  
**La Hija del bosque**  
FUNCIÓN PERMANENTE DESDE LAS SEIS EN ADELANTE

### Salon España

HOY HOY HOY  
La interesante producción  
**El Doctor X**  
DESDE LAS 6:30

### IDEAL

HOY  
La gran producción sonora  
TITULADA  
**Tempestad al amanecer**  
Por Kady Francis  
Desde las 6 y 80 de la tarde

### Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado las siguientes curas:  
Candelaria Soria, contusiones antebrazo y pierna izquierda.  
Vicent: Prefacio, erosión conjuntiva.  
Rajael Samper, herida contusa codo izquierdo.  
Manuel Guixot, eclampsia.  
SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA  
Médicos: Don Fernando Claramunt y Don Manuel Ribelles.  
Practicante: Don Antonio Martínez.



—Es un «chalo», figúrate que tiene un hotel con cuarto de baño en todas las habitaciones, menos a partir de la número cuarenta.  
—¿Y eso?  
—Porque él cree eso de que de la cuarenta para arriba, no te mojes la barriga.  
por AGA.

### Academia de Corte y Confección

Sistema Martí  
Dirigida por Doña Gloria M. Francés  
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5.2.ª, frente al Pasaje de Amerigo.  
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.  
Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.  
No dude, pruebe Vd. y se convencerá

### Maquinas ALFA para coser y bordar

(::) (Fabricación española) (::)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación  
BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS  
Muebles de lujo y económicos  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
CASA FERRER

### College Français d' Alicante

ESTE AGREDITADO, COLEGIO ABRE SU MATRÍCULA DE PRIMERA ENSEÑANZA EL DIA 15 DEL CORRIENTE  
A ESTE EFECTO QUEDARA ABIERTO TODOS LOS DIAS LABORABLES DE 11 A 13 HORAS  
Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competensísimo cuadro de profesores franceses y españoles.  
Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.  
Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO y ESCUELA DE COMERCIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos.  
Dentro de la enseñanza escolar, están comprendidos los cursos de GIMNASIA, DIBUJO y MÚSICA.  
LOS ALUMNOS, CUYOS PADRES LO SOLICITEN, PODRÁN RECIBIR CLASES DE RELIGIÓN

### Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés  
Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes  
TORRAS Plaza de Castejar 6, 2 derecha, Alicante.—Teléfono 1985

### Los mejores aparatos de Radio los encontrará

### Casa Ayela

EL RECEPTOR DE MAYOR ALCANCE Y SONIDO MAS VERDADERO  
**ZENITH**  
SUPERHETERODYNOS DE 5 A 12 VALVULAS  
MODELOS 1934

### AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C.A. con limitador de tensión; impiden pasar mas corriente de la necesaria. Cambiamos los modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo

Plaza de Abad Penalva 1

ALICANTE

# Academia Cots

Director: Don Manuel Ripollés Vaquer

PROFESOR MERCANTIL

Plaza Emilio Castelar, 3. ALICANTE Teléfono 1856

MONTADA A SIMILITUD DE LAS GRANDES INSTITUCIONES DE ENSEÑANZA COMERCIAL E IDIOMAS DEL EXTRANJERO; PROFESORADO PRACTICO ESPECIALIZADO, DE RECONOCIDA PROBIDA NATIVO PARA LOS IDIOMAS. Sistema intuitivo propio aplicado individualmente

MADRID AVENIDA PEÑALVER, 5.-TELÉFONO 14777.

CLASES SELECTAS. - Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apatecibles.

Clases prácticas: LETRA COMERCIAL, ORTOGRAFIA CASTELLANA, CORRESPONDENCIA particular y comercial, ARITMÉTICA y CALCULO MERCANTIL, CLASIFICACIÓN Y ARCHIVO, PRÁCTICAS DE ESCRITORIO, TENEDURIA de conformidad con las leyes tributarias y LIBRO DE VENTAS, MECANOGRAFIA en todos sus aspectos, TAQUIGRAFIA, DIBUJO, FRANCÉS, INGLÉS, ALEMÁN, PRÁCTICAS Y TECNICA DE BANCA, MÁQUINAS DE CALCULAR. JEFE DE CONTABILIDAD. ORGANIZACIÓN COMERCIAL. Puede ingresarse en cualquier día del mes. Clases particulares para personas respetables. Clases para la mujer

PERITAJE PROFESORADO MERCANTIL Y BACHILLERATO

Academia Cots

La Academia "Cots" Coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados

## Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

**Párvulos, primera enseñanza y bachillerato**

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio.

Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.

Internos, externos y Medipensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

## Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1870

Ramón y Cajal 6 Alicante

Este acreditado centro docente, ofrece, por su local instalación y profesorado, las máximas garantías de higiene y aprovechamiento, o sus alumnos.

Se admiten alumnos de ambos sexos, lo mismo externos, medio-pensionistas e internos, para cursar la 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio. Las clases de Bachillerato, Comercio y Magisterio, empezarán el 1.º de Octubre.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse al Director del Colegio, D. Rafael Chinchilla Milego, Ramón y Cajal, 6. (Parque de Canalejas).

## Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Ángeles) Teléfono 1357 - Alicante

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de ENSEÑANZA PRIMARIA, ELEMENTAL Y SUPERIOR.

SEGUNDA ENSEÑANZA que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo INTERNADO.

Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofías y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.

Local ampliamente reformado. Instalación de Laboratorio químico, Gabinetes de Física e Historias Naturales, etc. etc.

CINCUENTA AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

## Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña María del Consuelo Pérez Seguí

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5

ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «La Bor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.

VISITE USU DE LAS OFICINAS

## Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

## Gacetillas

ESTUDIANTES

Casa católica, no tiene inconveniente admitir, dos chicas estudiantes, pensión módica.

Razón: Jorge Juan, 18.

SE VENDE

Maquina de clasificar almendra, en buen estado.

Razón, calle Teatinos 16, almacén donde se halla instalada.

Dormitorio y tresillo por ausenarse su dueña.

Razón en esta Administración.

ELECTRICIDAD

Antonio María García.—Sagasta, 10, Teléfono 1833.

SE OFRECEN PARA TRABAJAR

Señora viuda, se ofrece para portera.—Razón, calle del Navio, número 10.

Señorita joven se ofrece para ama de compañía. Razón en esta administración.

Suboficial de Infantería retirado,

se ofrece cargo Administrador oficinas ó contabilidad. Pretensiones módicas Razón en esta Administración.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta, de 10 a 1.

Propague Vd. EL DIA

## HOTEL SAMPER

Frente al mar

Lea Vd. EL DIA

## Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES

DROGUERIA

Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases

PERFUMERIA

DESIDERIO REIG

Bailén 8 y 10.-Teléfono 2023-Alicante

## El Nuevo Paraíso

Bar Restaurant

Desayunos hasta las 11 - Chocolate o Café con leche con ensaimada, suizo o media tostada 0'40 pesetas

Esmerado servicio de cocina económica Cubiertos a 3 pesetas y a la carta

Especialidad en paellas individuales - Todos los días pollo y patata - Los jueves gazpachos Licores de todas marcas y cerveza muy fresca con tapas de cocina - Vinos de todas clases Visiten este establecimiento y se convencerán - Café Expres a 30 cts. - Servicio a domicilio.

Roger 2

(Detrás de la Casa Carbonell; Antiguo Paraíso)

## Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

PARA SANTO MONTE BUENO Y LERES Por los Tra asatlánticos

G. G. Laferrière Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor.

CENTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores "EL PARRO EBRO" y "TORIA" SALIDAS: todos los sábados.

G. G. Laferrière Salidas de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

Sidi Brahim

Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

J. V. A. Lamajouere Paseo de los Mártires, 3.

## Anis Candela

## Coñac Candela

Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que labora la Casa

Candela y Capdepón Ltda.

Avenida de Orihuela, 38- Teléfono 1731

Nada se pierde con visitarla